



全国首次! 菏泽书记市长联袂直播带货

“云赏牡丹”活动两个小时吸引87万余人在线观看,在线成交16327单

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣



菏泽市委书记张新文(右二)、市长陈平(右一)走进“云赏牡丹”活动直播间,向广大网友推介菏泽特色产品

“小巧精致的盆栽牡丹一盆只要19.9元!”
4月7日下午,菏泽市委书记张新文、市长陈平走进“云赏牡丹”活动直播间,向广大网友推介菏泽特色产品。仅两个小时的直播吸引了87万余人在线观看,在线成交16327单。

为助力复工复产,推动特色产品上行,菏泽市人民政府携手阿里巴巴集团共同举行“云赏牡丹”大型直播活动。本次活动,菏泽各县区组织了20名主播,开通了20个直播间,同时向网友推荐菏泽特色产品。阿里巴巴集团给予坑位、流量支持,并提供专业的直播机构指导。



市委书记:有底气把直播带货方式用好,有品牌、有产业,相信会越来越好

“这款牡丹花瓣大,色彩艳、花期长……这种花盆设计易于运输,占用空间小,电视机、办公桌上都能放……”在菏泽牡丹花开之际,市委书记张新文在直播间里,首先向网友推荐了一款微型

盆栽牡丹。

网友纷纷在线上与张新文积极互动:“这种盆栽牡丹要多长时间浇一次水?”“盆栽牡丹需要晒阳光吗?放在哪里合适?”……针对网友的提问,张新

文一一悉心解答。他说,盆栽牡丹不仅十分美观,而且可以净化空气,非常适合在家里养,一般情况下,7至10天浇一次水即可,盆栽牡丹建议放在避光、背阴处,不要直晒阳光,很快就能开

花。

张新文面对镜头侃侃而谈:“虽然这是我第一次走进直播间,向网友推荐菏泽牡丹,但对这种推介方式我是非常有底气的。菏泽历史悠久,文化底蕴深厚,

国家级非物质文化遗产数量居全国地级市第三位,正因为有丰富的文化、丰富的产品,我们才有底气把直播带货方式用好,有品牌、有产业,相信会越来越好。”

市长:赏盛世牡丹,品魅力菏泽,我们在菏泽欢迎、等待大家

市长陈平围绕牡丹深加工产品等内容与网友进行了直播互动。

“这款牡丹籽油含有人体必需的18种氨基酸及大量对人体有益的微量元素,总不饱和脂肪酸

含量达92%以上,其中被称为‘植物脑黄金’的α-亚麻酸含量达到42.4%,具有抗衰老、防止老年痴呆、降血压、防止心脑血管疾病、保护视力、开发胎儿智力等多种

功效……”直播间里,陈平化身“牡丹专家”,不仅向广大网友分享了菏泽牡丹产业发展的状况和趋势,还详细推介了牡丹深加工产品的特点和独特功效,引得网

友频频点赞。

此外,他还向网友推介了陈集山药、菏泽汉服等特色产品。

陈平向广大网友发出邀请:“今天非常高兴能为广大网友推

荐菏泽几款特色农产品,希望大家能够喜欢,也希望大家有机会来菏泽走一走、看一看。赏盛世牡丹,品魅力菏泽,我们在菏泽欢迎大家,等待大家。”

各县区直播间特色产品任你选

市商务局局长耿振华及各县区负责同志现身直播间,向网友推荐牡丹、汉服、山药等37种菏泽特色产品。著名菏泽籍歌手祁隆也现身直播间,推荐菏泽特色产品。

各县区直播间各具特色,牡丹区以牡丹为主题,有牡丹籽油、牡丹花蕊茶等深加工产品;曹县作为中国最大原创汉服生产基地,主要展示了汉服服装;定陶区展示了自主品牌“凯瑞玛”特色产品;成武县展示了实木小板凳、懒人沙发等产品;单

县作为“长寿之乡”展示了羊肉汤;巨野县展示了蜂蜜、阿胶等特色产品;郓城县展示了剪纸、古筝、木剑等特色文化产品;素有“中国发都”美誉的鄄城县展示了假发产品;东明县展示了自主品牌“御品堂”养生产品;还有菏泽开发区的陈集山药、高新区的面塑等产品,也参与了本次直播活动。

在定陶区直播间,只见一位并不怎么像“网红”的中年大叔手持一小筐酥饼,正声情并茂地与网红主播一起向千余围观粉丝介

绍这焦黄酥饼的传承历史、制作工艺、诱人口感等。他是定陶区副区长杨汝增。

“网友朋友们大家看,咱这个酥饼外表焦黄诱人,咬上一口香酥咸脆,绝对让你吃了还想吃。而且,它的原料全部来自本地产精制小麦,经过磨制、揉搓、发酵、烤制等流程制成,经过了食安认证。说实话,我自己就非常爱吃……”面对直播镜头,杨汝增“卖力”地介绍道。

“今天在咱们定陶区直播间,共带来了8大种类的地方特色农产品及其它商品,都是极

具地方特色及好评的商品。为了打响定陶区地域特色,所有通过咱这个直播平台卖出的商品,优惠力度都是最大的,围观粉丝人数正在逐步上升,开播半小时就已达千余人,反响非常好,很多网友在下单购买。还有部分网友对咱菏泽产生了浓厚兴趣,一听说牡丹花已经开始盛开,都准备前来观赏。”

杨汝增高兴地告诉牡丹晚报全媒体记者。

在菏泽开发区直播间,来自山东天骄生物技术有限公司

的网络主播正在推销公司产品:“咱们这款手打冰激凌粉,在选材用料上经过了严格审查,成品外观以及口感等均与市面上销售的冰激凌一样,是自己制作冰激凌、冷饮店选材的最佳选择……”

“开发区直播间今天来了三位主播,均是辖区各公司自己培养的人才。为备战此次直播带货活动,我们在辖区内也是精选了再精选,以保证提供给广大网友最好的。”开发区管委会一工作人员说。

直播经济正逐渐成为全市电商发展新的增长点

近年来,菏泽市抢抓“互联网+”机遇,把发展电子商务作为加快新旧动能转换的重要抓手。截至目前,全市拥有18万家电商

企业、57万从业人员、51个电商园区;发展了307个淘宝村、47个淘宝镇,数量均占全省的一半以上,居全国地级市前列;电商交易额

连续5年增速都超过30%,去年总额突破了4000亿元大关。我市获批创建“国家电子商务示范城市”,郓城和曹县被纳入国家电子

商务进农村综合示范县,还涌现了一批电商典型。

菏泽也在加快“直播经济”发展,目前全市已建成6个直播孵化培

训基地,成功培育腰部以上的“带货”网红100余人(粉丝在10-100万之间为腰部网红),“直播经济”正逐渐成为我市电商发展新的增长点。